+

NHTerpmpoBaHue ApobHo-
paLMOHaNbHbIX (PYHKLNN

MaTtemaTtuka, Il cem., AdullX, UEHMM
Jlekunsa 7, 2022r.

JlekTopsl: K..-M.H. Harpebeukas HO.B.
K.®.-M.H. [NepmnHoBa O.E.



OnpeneneHne apodHo-paunoHanbHOMN
dhyHKLMN

Onp. poOHo-paninoHaaIbHON (PYHKIIMEH
Ha3bIBACTCS

f(x) = Qn()

Q,,(x) — MHOTOYJIEH CTEIIeHH N, T.¢.

,r1ne P, (x) — MHOro4JieH CTereHu M,

P,(x) =a,x™+a, x™ 1+ +ax+ay,
Q,(x) =b,x™ +b,_(x" L+ -+ bx+b,.
o P, (x
3agava: Haiitn [ == ) dx.
Qn (x)
iKyoc "Marremaryica”, 11 cem,, asTop il M5,

nouerr YIEFM Yoy Hlarpedeiias 10,8,



Teopema (0 BbiAeneH. Luenow
Yyacrn)

Teopema (BeIICICHUE ISTIOM YaCTH B
HEMIPaBUILHON JIpoOH).

Eciu B 1poOHO-paliMOHAIBHON (PYHKIIUM
m > n (Opobw Henpasuivras),

Rs(x)

Pm
) — H,_,.(x)4 2. (o) TAC s <n-1.

Qn(x) B

TO

iyoc "Merremaria”, 11 cevl,, JTJ,J D=L,
noueHT YIE JII]/,),)/ |JF,J alli 1|OJ,



Npumep 1

4
X

—— = X" +9+ fl
X® =9 X —9

X4

x* —9x°

9x?

- 9x%—81

81

iKyoc "Marremaryia”, _fI ceM,, a8ToD G, -M.H,,
noueHT VIEFuM Yoy Harpebeuias 10,8,



MNpumep 1 (npomonik.)

4
2X = X*+9+ 281
X° =9 X" —9

2 cnoco6: npeobpa3oBaHue apobu

2
X __(XZ) 79@ _(x2—9)(x2+9)Jr 9*
x> —9 62/—9/ x> -9 x> -9

81

Kyoc "Marremaryia”, 1 cev,, a8Top i, -.H,,
noueHT YEHWM Yoy Harpedeuias 10,8,




Teopema [aycca

Teopema. JIro60ii muOrouIeH Q (Xx) paBeH
IIPOU3BEACHUIO CTapIIEro KO3 duimeHTa a Ha
MHOuTenu Buza: (x — B), (x — B)¥,
(x*+px+q), x*+px+q) ™, tnek>1,m>1,
K, m — HaTypalbHbIC YHCIIa,

D =p*—4qg <DO.

iyoc "Mearremarica”, T1 cevl,, as8Top i.M.~MLH.,
nouerr YIEFM Yoy Hlarpedeiias 10,8,



lipymMep 2
2x% + 6x — 8 =7

Pemum KBagpaTHoe ypaBHeHHE 2x% + 6x — 8 = 0.
x?+3x—4=0;

D=32—4.(—4) =25 D = 5;
—-3-5 —-3+5
X1 = 2 — _4, Xy = > = 1.

Torma 2x°+6x—8=2(x+4)(x — 1).

iyoc "Mearremarica”, T1 cevl,, as8Top i.M.~MLH.,
nouerr YIEFM Yoy Hlarpedeiias 10,8,



[ipymep 3

x3 +2x% +4x +3 =7

ITombopom HaxoauM x; = —1 — KOpEeHb YpaBHCHUS
x> +2x*+4x+3 =0.

JlenuM MHorowneH x> + 2x* +4x +3Hax + 1
«YTOJIKOM.

iyoc "Mearremarica”, T1 cevl,, as8Top i.M.~MLH.,
nouerr YIEFM Yoy Hlarpedeiias 10,8,



MNpumMmep 3 (NpomosnK.)

x3+2x2+4x+3@1

3 2 2

Torma X° +2X°+4X+3=(X+1)(X*+x+3).

iKyoc "Maremaria”, 1 cev,, a8T00 1G0.~M.H,,
noueHT YEHWM Yoy Harpedeuias 10,8,



NpumMep 3 (Nponon}k.)

[TonpoOyeM pa3inoKuTh Ha MHOXKUTEIU
(x* + x + 3).

D=14—-4-3=-11<0.
CnenoBaTteiabHO, 110 TeopeMe I'aycca

x3+2x%+4x+3=(x+1)(x*+x + 3).

iyoc "Mearremarica”, T1 cevl,, as8Top i.M.~MLH.,
nouerr YIEFM Yoy Hlarpedeiias 10,8,



Mpocreiwumne opobn

Omp. [IpocTeiimmmu 1po0siMu Ha3bIBAIOTCS ApOOU
BUJIA:

A
Dos
2) —2

3)
4)

(x=p)¥’
Bx+D

(xZ2+px+q)’
Bx+D

(x2+px+q)k’

eVIHTerpasnol 1-ro 2-ro Tuna cBoAATCA K Ta6/IMYHBIM NPy NOMOLUMN
3aMeHbl y = x - f.

e MHTerpasnobl 3-ro Tuna pacCMaTpuBaJIMCb Ha NpeabiayLl. JIEKLUM.

e MHTerpan 4-ro tTuna cBoAMTCA K MHTErpasam 3-ro Tuna npm
NOMOLLM METOAQ MHTErpupoBaHUSA MO YaCTAM.

iKypc "Maremaryia”, 1 cam,, a8Top 0. -0,
noverr YIEFnM YodY rlarpedeiias 10,8,



TeopeMa 0 pasnoeHnn NpaBuibHON
JT_LI)JD/J 5 CymMmMy IJ})QGT:‘/JJ/J)C JLL})QD&}J

P (x)

Teopema. Eciau B 1podu (0 CTCTICHD THCTHTENS
MEHBIIIC CTEIICHU 3HaMeHAaTelIs 1 3HaMeHaTelb () (X)
pPaBEH IPOU3BEACHMIO KOA(pdulimeHTa a npu

CTapIIeH CTCIICHN Ha MHOXKHUTEIU Buaa (x — ),
(x — B, (x* + px + @), (x* + px + @)*, T0

P(x)

0(x) = CYMMA ITPOCTEUIINX JIPOBEU
X

iKyoc "Marremaryica”, 11 cem,, asTop il M5,
nouerr YIEFM Yoy Hlarpedeiias 10,8,



TeopeMa O PasnoYKeHnun NpasuibHOV
aApodu B cymMmy npocrenwumx gpoben

IIpn aTOM
A
MHOXKHUTEI0 (X — ) COOTBETCTBYET APOOD o ﬁ);
MHOHUTEIO0 (X — B)F COOTBeTCTByeT cyMMa Japooei
Aq Az .
(x=PB) T e (x=B)? LY. (x—= B)""’

MHOXHTENO (X% + px + q) COOTBETCTBYET IPOOH
Bx+D

(x2+px+q)’
MHOX)uTETO (X2 + px + q)* cooTBeTCTBYET CyMMa
. Bix4D Brx+D
npobeit ————— + -+ X
(x?+px+q) (x?+px+q)

iyoc "Mearremarica”, T1 cevl,, as8Top i.M.~MLH.,
nouerr YIEFM Yoy Hlarpedeiias 10,8,



Cnencrene us Teopembl 0
PASNONEHNA NpaB MAbHOY Opobu B
CYyMMY npocrenmmx opodew

P(x)

CneactBue. Eciu B gpoou 200 CTEIEHD

YUCIUTEISA MCHBIIE CTCIICHN 3HAMEHATEIS, U
3HaMeHaTeab () (X) paBeH MPOU3BEACHHIO
KO3((ULIMEHTA d P CTApIICH CTEIICHU Ha
MHO)uTeH Buaa (x — B), (x — L)%, (x? + px + q),
(x2 + px + q)¥, 10

[P P(x) . CYMMA MHTEIPAJIOB
Q(x) " OT [TPOCTEHIINX JIPOBEN

/,J IIrJJrIJ 1T cen,, asT0p D150,
err YIE JII]/,))/ |JF,)) HJIQ_)



lipyumMmep 4

X2+ 44X +9X + 2 y
(X+1)°(x* + 2% +5)

Hawntn j

loguHTerpansHas YHKUUA -
npaBunbHas opobb, NO3ITOMY NPUMEHUM TeOpPEeMmy

XHAX2+9x+2 A LA Bx+D
(X+D?(X*+2x+5) (x+1) (x+1)° (Xx*+2x+5)

iyoc "Mearremarica”, T1 cevl,, as8Top i.M.~MLH.,
nouerr YIEFM Yoy Hlarpedeiias 10,8,



NpumMep 4 (Npononik.)

_ A(XFD)(X° +2X+5) + Ay (X* +2X +5) + (Bx+ D)(x +1)°

(X +1)%(x° +2X+5)

XS+ 4X° +9x+ 2 =
= Al(X—I—l)(XZ +2X+5) + A2(x2 +2X+5)+ (Bx+ D)(x+1)° =
= Al(x3+3x2 +7x+5)+A2(x2 +2X+5)+

+ B(x3 +2x% + X) + D(x2 +2X+1)



MNpumep 4 (nNpomosnik.)

1) NMNpn noacTaHOBKE pPa3/IMUYHbIX 3HAYEHUWN X B JIEBYIO U
npaByl0 YaCTb paBeHCTBaA NOJly4yaroTCAa OANHaKOBble 3HaYeHMUA.
O6bIYHO NOACTABNASAIOT KOPHU 3HAMEHaTenNs.

2) KoadpdbmumeHTbl NpyM OANHAKOBbIX CTENEHAX X B JIEBOU U
NpaBoOM YacTAX paBHbl.

=1 —4 = A, -4 (moacTaBWIM B JIEBYIO U MPABYIO 4acTh X = —1)
A + B =1 (npupaBHsiu ko3pOUIUEHTEI IpU X°)

3A + A + 2B+ D = 4 (upupaBHsnyu ko3P PUIHEHTH! IPH X )
x’(x=0)| 5A +5A, + D =2 (npupasusau cBo6omHbIe K03bd.)

Kyoc "Marremaryia”, 1 cev,, a8Top i, -.H,,
noverT VIEFuM Yp®Y Harpedeuias 10,8,



NpumMep 4 (Npononik.)

NMosyyaeM cucTteMy JIMHENHbIX YPaBHEHUMN

4A, =4

A+B=1

SA+A +2B+D =4
SA +5A, +D =2

iKyoc "Marremaryica”, 11 cem,, asTop il M5,
nouerr YIEFM Yoy Hlarpedeiias 10,8,



MNpumep 4 (nNpomosnik.)

Pewaem

(Azz—l rAZZ_l
A+B=1=A=1-B <A1+B:1:>A&:1—B
31-B)+(-1)+2-B+D=4 -B+D=2
5(1-B)+5(-1)+D=2 —SB+D=2

fAlzl
A =1
B=0
—=B=0,D=2 D=2

A =-1
A=1-B )
-B+D=2
—9B+D=2

/\

Kyoc "Marremaryia”, 1 cev,, a8Top i, -.H,,
noverT VIEFuM Yp®Y Harpedeuias 10,8,



Npumep 4 (Nponon3e.)

OrBer: 41 =1;, A, =-1;, B=0; D =2.
Torna

x3+4x2+9x+2 1 —1 2

(x+1yxx2+2x+5)"(x+1)_F(x+4)2_F(x2+2x+5y

j X+ 4X° +9X+2 iy J»

j J' dx
(X+1)°(Xx* + 2% +5) (x+1) (x+1) (X* +2X +5)

iKyoc "Marremaryia”, _fI ceM,, a8ToD G, -M.H,,
noueHT VIEFuM Yoy Harpebeuias 10,8,



Npumep 4 (nponoonie.)

Uu=x+1
1)[ (Y 0 ju+C = In|x+1]+C
x+1

du = dx u
dx y=x+1 5
2 — = d =
)j(x+1)2 {dy:dx} jy J
—2+1
_J +C:—1+C=—JL+C
-2+1 y X+1

3) J' dx B J- dx B j dx B J- dx B
X°4+2X+5 X +2x+1+5 Y (X*+2x+D)+4 I (x+1)°+4

u=x+1
- :J' 2du =£arctg E+C:£arctg X—+1+C
du = dx u+4 2 2 2 2

Kyoc "Marremaryia”, 1 cev,, a8Top i, -.H,,
noueHT YEHWM Yoy Harpedeuias 10,8,



Npumep 4 (oTBeT)

[Toxydaem: In ‘X +1‘ —(—Llj + 2-%arctg XTH
X+

Otser: In|x+1| +i+arctg X—+1+C
X+1 2

Kyoc "Marremaryia”, 1 cev,, a8Top i, -.H,,
noueHT YEHWM Yoy Harpedeuias 10,8,



TMpumMep 5
x° + -16 m

Haiit; I T dx HenpaBWbHas
X —_

6 4 2
1) Boigenum yenyro 4actb. X +X y 1:?; 16 = X° +1
X —

2) Pa3noxxum 3HaMeHaTesNb 4 _ 2
Ha MHOXXMUTENMN. X" =16 = (X=2)(x+2)(x" +4)

3) Pa3nioXxuM Apo6Hyo A N B N Cx+D
4yacTb B CYMMY NMpPOCTEULLINX X—2 X+2 X244

aApob6en.

4) NMpuBegeM K o6LieMy 3HaMeHaTeso.

x> AX+2)(X*+4)+B(x—2)(X* +4) + (Cx+ D)(x+ 2)(x—2)
x*—16 x* —16

Kyoc "Marremaryia”, 1 cev,, a8Top i, -.H,,
noueHT YEHWM Yoy Harpedeuias 10,8,



MNpumMmep 5 (Npomosnk.)

5). MpupaBHsAeM YNCNUTENN JIEBOU U NPABOU YacTen
X = A(X+2)(X* +4)+ B(x=2)(x* +4) + (Cx+ D)(x + 2)(x - 2)

6). MoacrasmMM B 1IEBYIO M NPaBYIO YacCTb pa3Hble 3HAUEHUA X,
npupaBHaeM K03 hHULMEeHTbl NPU paBHbIX CTENEHAX X.

X =—2 4=B-(-4)-8 (moacTaBuin B JIEBYIO U MPABYIO YacTh X = —2)
X=2 4= A-4.8 (moacTaBwIH B JICBYIO M IPABYIO 4acTh X = 2)

X 0= A+ B+ C (npupaBusian k03QhHUIMEHTH IPH X°)

X' (x=0)| 0=A-8+B-(-8)+ D (-4) (npupasusnu cBoGoaHbIe K03(D.)

Kyoc "Marremaryia”, 1 cev,, a8Top i, -.H,,
noverT VIEFuM Yp®Y Harpedeuias 10,8,



Mpumep 5 (Npomonit.)

7) Hanpem ko3cpdpuumenTtol A, B, C, D n3 cucrembl n. 6).
A=1,B=-1,C=0,D=1

8) NoacraBum B X 1 1 1

paseHcTeo M3 N, 3). X' 15 8(x—2) 8(x+2)  2(x+4)

9) NMpouHTErpMpyem JieByro U NpaByro 4YaCTb paBeHCcTBa M3 n.1).

6 4 2
Ix + X : 15x 16d _J-(X +1 dx+ 1 dx 1 de _
X" —16 X — 2 8 X+ 2 2 X°+4

3
=X—+x+lln|x—2|—lln|x+2|+£arctg§+C
3 8 8 4 2

Kyoc "Marremaryia”, 1 cev,, a8Top i, -.H,,
noverT VIEFuM Yp®Y Harpedeuias 10,8,



=

Npumepbl pasnoceHus apoden B cymmy
npocreywunx npoden

5x—4 A N B N C
(Xx-D(x+3)(x-6) x-1 x+3 x-6
3X+1 A B C D

(X —4)(x+2)° = %_4 x+2+(x+2)2 +(x+2)3

2x* — 3X __Ax+B  Cx+D
(X* —4x+10)(x*+9) x?>—4x+10 x*+9
x> —3X+5 A B C Dx+E
2 2 =t T T
X*(x=4)(x*+1) x x° x—-4 X +1
2x5 +1 2x% +1 __A , Bx+C
x*—8 (X=2)(X*+2x+4) x-2 X’+2x+4

iyoc "Mearremarica”, T1 cevl,, as8Top i.M.~MLH.,
nouerr YIEFM Yoy Hlarpedeiias 10,8,



